Задания для контроля знаний по УЧЕБНОЙ дисциплине
«Анализ хозяйственной деятельности»
Задача 1.
1. Определить размер влияния факторов на изменение выполнения плана валового сбора зерновых культур (применить прием цепных подстановок).
2. По результатам анализа написать выводы.
	                    Показатели
	План 
	Факт 

	Внесено удобрений на всю посевную площадь зерновых культур, ц N РК
	3300
	3500

	   в том числе на 1 га посевов, ц N РК
	3
	3,5

	Урожайность, ц/га
	40
	42

	Валовой сбор, ц
	44000
	39900


Задача 2.
1. Определить размер влияния изменения структуры посевных площадей зерновых культур на изменение валового сбора и средней урожайности.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Культуры
	Валовой сбор, ц
	Урожайность, ц/га

	
	план
	факт
	план
	факт

	Пшеница
	5120
	7425
	32
	30

	Рожь
	11520
	18810
	36
	38

	Ячмень
	22400
	22275
	40
	45

	Овес
	23520
	18975
	42
	46

	Итого
	62560
	67485
	39,1
	40,9


Задача 3.
1. Подсчитать резерв увеличения валового сбора и урожайности зерна за счет выполнения плана по внесению удобрений.
2. По результатом анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Балл пашни
	45
	45

	Цена балла
	0,3
	0,3

	Валовой сбор, ц
	43750
	35840

	Урожайность, ц/га
	35
	32

	Внесено удобрений на всю площадь посева зерновых культур, ц NPK
	3750
	2800


Задача 4.
1. Определить размер влияния факторов на изменение выполнения плана валового сбора картофеля.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество внесенных удобрений всего, ц NPK
	900
	1000

	в том числе на 1 га посевов
	3
	2,5

	Урожайность, ц/га
	230
	200

	Валовой сбор, ц
	?
	?


Примечание: гибель посевов в хозяйстве составила – 20га.
Задача 5.
Определить размер влияния изменения количества внесенных удобрений в расчете на 1 га на изменение урожайности и валового сбора картофеля. Зависимость урожайности от количества внесенных удобрений выражается уравнением Ух=90+30х 
	Показатели
	План
	Факт

	Валовой сбор, ц
	120000
	117000

	Урожайность, ц/га
	200
	180

	Внесено удобрений на всю посевную площадь, ц NPK
	1800
	1625


Задача 6.
1. Подсчитайте резерв роста урожайности и резерв роста валового сбора озимой ржи за счет выполнения плана внесения удобрении.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Балл пашни
	40
	40

	Цена балла
	0,33
	0,35

	Внесено удобрений всего, ц. №РК
	1400
	1350

	Урожайность, ц/га
	40
	38

	Посевная площадь, га
	400
	450


Задача 7.
1. Подсчитать резерв увеличения валового сбора картофеля за счет выполнения в полном объеме всего комплекса послеуборочных работ.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Виды работ
	Площадь, га
	Валовой сбор, ц

	Уборка картофеля
	300
	66000

	Первое боронование
	200
	1200

	Перепашка
	150
	750

	Второе боронование
	100
	400


Задача 8.
1. Подсчитать резерв увеличения валового сбора и роста урожайности за счет выполнения плана сева сортовыми семенами (применить способ абсолютных разниц).
2. По результатам анализа написать выводы.
	Сорта
	Валовой сбор, ц
	Урожайность, ц/га

	
	План
	Факт
	План
	Факт

	Копылянка
	5670
	6384
	42
	38

	Пуховчанка
	12150
	10320
	45
	43

	Игуменская
	1800
	2664
	40
	37

	Итого
	19620
	19368
	43,6
	40,35


Задача 9.
1. Подсчитать резерв роста урожайности и увеличения валового сбора пшеницы за счет соблюдения оптимальных сроков уборки.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	Значение показателей

	Убранная площадь зерновых культур, га
в том числе оптимальные сроки, га
	1500
1350

	Валовой сбор зерна, ц
в т.ч. с площади убранной позже оптимального срока, ц
	56550
5250


Задача 10.
1. Подсчитать резерв роста урожайности и увеличения валового сбора зерновых культур за счет выполнения плана агротехнических мероприятий.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Мероприятия
	Площадь, га
	Урожайность, ц/га

	
	План
	Факт
	с площади, где проведены мероприятия
	с площади, где мероприятия не проводились

	Лущение стерни
	120
	110
	35
	32

	Известкование кислой почвы
	450
	420
	37
	35

	Внедрение интенсивных технологий
	630
	550
	39
	36


Задача 11.
1. Определить размер влияния факторов на изменение объема производства молока (применить интегральные метод).
2. Дать оценку полученным результатам.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество кормо-дней содержания коров в хоз-ве за год
	237250
	255500

	Расход кормов на содержание всего поголовья за год, ц к ед.
	26650
	29400

	Зависимость продуктивности коров от уровня кормления выражается следующим уравнением связи
	Ух=4+0,75х
	Ух=6+0,8х


Задача 12.
1. Определить размер влияния факторов на изменение объема производства прироста живой массы КРС за год (применить прием цепные подстановки).
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество кормо-дней нахождения животных на выращивании и откорме за год.
	244550
	255500

	Среднегодовой прирост живой массы одной головы КРС, ц
	2,3
	2,5


Задача 13.
1. Определить размер влияния изменения уровня кормления на изменение уровня продуктивности и объема производства молока. 
2. Дать оценку полученным результатам.
	Показатели
	План
	Факт

	На содержание коров израсходовано за год кормов, ц к ед.
	32000
	31500

	Окупаемость кормов, ц
	0,75
	0,8

	Количество кормо-дней содержания коров за год в хоз-ве.
	292000
	273750


Задача 14.
1. Подсчитать резерв роста продуктивности и увеличения объема производства продукции выращивания и откорма КРС за счет недопущения перерасхода кормов.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество кормо-дней нахождения в хозяйстве всего на выращивании и откорме поголовья КРС.
	328500
	310250

	Расход кормов на содержание всего поголовья, ц. к ед.
Среднегодовой прирост живой массы одной головы КРС, ц
	26730
2,7
	30812,5
2,9


Задача 15.
1. Подсчитать резерв увеличения производства молока за счет сокращения яловости коров.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество кормо-дней содержания коров в хоз-ве за год.
	262800
	273750

	Получено приплода за год, гол.
	662
	638

	Валовое производство молока, ц
	23760
	25500


Задача 16.
1. Определить размер влияния изменения эффективности использования кормов на изменение валового производства молока и продуктивности.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Поголовье коров, гол.
	1150
	1200

	Всего израсходовано кормов, ц к ед.
	44160
	48600

	Продуктивность, ц
	32
	30


Задача 17.
1. Определить изменение объема производства молока за счет изменения породного состава (применить способ цепные подстановки).
2. По результатам анализа написать выводы.
	Породы
	Поголовье, гол.
	Продуктивность,
              ц

	
	План
	Факт
	

	Красная белорусская
	405
	350
	32

	Черно-пестрая
	810
	700
	38

	Местная
	135
	350
	30

	Итого
	1350
	1400
	


Задача 18.
1. Подсчитать резерв увеличения выходного поголовья за счет недопущения реализации государству скота низкими весовыми категориями.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Живая масса поголовья, реализованного государству, ц
	1890
	1750

	Количество реализованного поголовья, гол.
	450
	500


Задача 19.
1. Подсчитать резерв увеличения объема производства молока и роста средней продуктивности за счет улучшения возрастного состава стада (применить прием абсолютных разниц).
2. Дать оценку полученным результатам.
	Лактационный возраст коров, лет
	Валовое производство, ц
	Продуктивность, ц

	
	План
	Факт
	План
	Факт

	1-3
	7920
	9660
	22
	21

	4-7
	23100
	13299
	35
	33

	8-10
	4500
	5060
	25
	22

	старше 10
	-
	1140
	20
	20

	Итого
	35520
	29159
	29,6
	25,36


Задача 20.
1. Определить размер влияния факторов на изменение валовой продукции. 
2. Дать оценку полученным результатам.
	Показатели
	План
	Факт

	Среднегодовое количество рабочих, чел.
	225
	230

	Количество отработанных: дней 
                                               часов
	61875
482625
	62100
465700

	Среднечасовая выработка, руб.
	2000
	2500

	Среднегодовое количество работников, чел.
	275
	268


Задача 21.
1. Подсчитать резерв увеличения фонда рабочего времени и резерв увеличения выпуска валовой продукции за счет недопущения целодневных и внутрисменных потерь рабочего времени.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Среднегодовая численность работников, чел.
	650
	646

	Удельный вес рабочих в общей численности работников, %
	90
	85

	Отработано за год рабочими: дней
                                                  часов
	166725
1250437,5
	153720
1106784

	Часовая выработка, руб.
	8500
	9000


Задача 22.
1. Определить размер влияния изменения структуры отраслей на изменение часовой выработки и на изменение валовой продукции. 
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Затраты труда на производство валовой продукции, тыс. ч/часов:
в растениеводстве
в животноводстве
в промышленном производстве
	648
576
216
	616
770
154

	Стоимость валовой продукции, млн. руб.
в растениеводстве
в животноводстве
в промышленном производстве
	325
725
425
	370
750
550


Задача 23.
1. Определить размер влияния факторов на изменение трудоемкости производства молока. 
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Продуктивность, ц
	30
	32

	Затраты труда на валовое производство молока, ч/часов
	132600
	140800

	Поголовье, гол.
	520
	550


Задача 24.
1. Определить размер влияния факторов на изменение трудоемкости производства зерна. 
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Валовой сбор зерна, ц
	48000
	52500

	Затраты труда на валовое производство зерна, ч/часов
	72000
	63000

	Посевная площадь, га
	1200
	1250


Задача 25.
1. Способом пропорционального деления определить размер влияния факторов, вызвавших изменение затрат труда на 1 га посевов зерновых, на уровень трудоемкости. 
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Урожайность, ц/га
	30
	35

	Затраты на 1 га посевов, ч/ч
	45
	59,5

	Факторы, вызвавшие изменение
	Изменение затрат на 1 га посевов, ч/ч
	Изменение затрат труда на 1 ц прод., ч/ч

	Пересев озимых зерновых
	+7,5
	?

	Дополнительное внесение удобрений
	+3,0
	?

	Уборка урожая
	+4,0
	?

	Итого
	+14,5
	?


Задача 26.
1. Способами пропорционального деления определить размер влияния факторов, вызвавших изменение урожайности пшеницы, на уровень трудоемкости продукции. 
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Трудоемкость, ч/ч
	-1,8
	2,0

	Урожайность, ц/га
	35
	38

	Факторы
	Изменение урожайности, ц/га
	Изменение затрат труда на 1 ц прод., ч/ч

	Изменение структуры посевов
	-0,5
	?

	Изменение эффективности использования удобрений
	+2,5

	?


	Изменение сортового состава
	+1,5
	?

	Изменение сроков уборки
	-0,5
	?

	Итого
	+3
	?


Задача 27.
1. Рассчитать резерв сокращения трудоемкости производства картофеля. 
2. Дать оценку полученным результатам.
	Показатели
	Уровень показателя

	Затраты труда на производство валовой продукции, ч/ч
	111210

	Валовой сбор картофеля, ц
	50550

	Резерв увеличения валового сбора картофеля, ц
	6250

	Дополнительные затраты на освоение резерва, ч/ч 
	9375

	Резерв сокращения затрат труда, ч/ч
	15120


Задача 28.
1. Определить размер влияния факторов на изменение фонда заработной платы. 
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество рабочих
	150
	145

	Количество отработанных дней, ч/дни
	41250
	40600

	Продолжительность рабочего дня, час
	7,5
	7,0

	Среднечасовая заработная плата, руб.
	700
	750


Задача 29.
1. Определить размер влияния соответствующих факторов на изменение объема механизированных работ выполненных тракторным парком за год. Примените прием абсолютных разниц.
2. По результатам анализа написать выводы.
	                Показатели
	План
	Факт

	Количество дней пребывания тракторов в хозяйстве за год
	10950
	12045

	Коэффициент использования тракторов в работе
	0,767
	0,7123

	Отработано тракторным парком за год:
    смен
   часов
	12600
100800
	11154
87001,2

	Дневная выработка на один усл. трактор, ус.эт.га
	14,4
	9,126


Задача 30. 
1. Определить размер влияния изменения количества тракторов и годовой выработки на один трактор на отклонение в выполнении плана по объему механизированных работ. Примените интегральный метод.
2.По результатам анализа написать выводы.
	                          Показатели
	План
	Факт

	Нахождение тракторов в хозяйстве за год, машино-дни
	9125
	10950

	Коэффициент использования тракторов в работе
	0,7397
	0,725

	Коэффициент сменности использования тракторов
	1,5
	1,3

	Продолжительность рабочей смены, ч
	8
	7,7

	Дневная выработка на условный трактор, усл..эт.га
	12
	8,51


Задача 31.
1. Определите размер влияния   соответствующих факторов на изменение объема грузооборота. Примените прием цепных подстановок.
2. По результатам анализа написать выводы.
	                          Показатели
	План
	Факт

	Нахождение автомобилей в хозяйстве за год, машино-дни
	9125
	10950

	Коэффициент использования автомобилей в работе
	0,7397
	0,7534

	Общая грузоподъемность автомобиля, т
	87,5
	102

	Отработано автопарком за год, часов:
   в наряде
   в движении
	54000
40500
	61875
43312

	Общий пробег одного автомобиля за день, км
	150
	157,6

	Пробег всего автопарка с грузом за год, км
	708750
	844594

	Объем грузооборота автопарка за год, т/км
	2232563
	2410877


Задача 32.                         
1. Подсчитайте резерв увеличения объема механизированных работ и годовой выработки на один трактор за счет недопущения сверхнормативных целодневных простоев тракторов.
2. По результатам анализа написать выводы.
	                         Показатели
	План
	Факт

	Нахождение тракторов в хозяйстве за год, машино-дни
	7300
	8760

	Коэффициент использования тракторов в работе
	0,781
	0,7398

	Объем механизированных работ, выполненных тракторным парком за год, усл.эт.га.
	56000
	72000


Примечание: Ранее выявленный резерв увеличения объема механизированных работ составил 20500 усл.эт.га.
Задача 33.
1. Подсчитайте резерв увеличения объема механизированных работ и годовой выработки на условный трактор за счет повышения (до планового уровня) сменной выработки на условный трактор.
2.По результатам анализа написать выводы.
	                    Показатели
	План
	Факт

	Нахождение тракторов в хозяйстве за год, машино-дни
	8395
	9855

	Коэффициент использования тракторов в работе
	0,781
	0,7398

	Коэффициент сменности использования тракторов
	1,4
	1,2

	Объем механизированных работ выполненных   тракторным парком за год, усл.эт.га.
	68838
	61236


Задача 34.                 
1. Подсчитайте резерв увеличения объема механизированных работ и годовой выработки на условный трактор за счет повышения (до планового уровня) коэффициента сменности использования тракторов.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Нахождение тракторов в хозяйстве за год, машино-дни
	9125
	10220

	Коэффициент использования тракторов в работе
	0,7397
	0,726

	Отработано тракторным парком за год, часов
	81000
	74274

	Среднечасовая выработка, усл.эт.га
	1,1
	1,2

	Продолжительность рабочей смены, ч
	8,0
	7,7


Задача 35.
1. Подсчитайте резерв увеличения объема грузооборота и годовой выработки автомобиля за счет повышения (до планового уровня) коэффициента использования рабочего времени.
2.По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество дней, отработанных автопарком за год
	5500
	7000

	Продолжительность рабочего дня, ч
	9
	8,7

	Время нахождения автомобилей в движении за год, ч
	42075
	45675

	Объем грузооборота автопарка за год, т/км
	2103750
	2283750


Задача 36.                      
1. Подсчитайте резерв увеличения объема грузооборота и годовой выработки автомобиля за счет повышения (до планового уровня) коэффициента использования пробега.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Среднегодовая численность автомобилей, шт.
	20
	22

	Коэффициент использования автомобилей в работе
	0,7534
	0,7671

	Общий пробег одного автомобиля за день, км
	140
	130

	Пробег автопарка с грузом за год, км
	654500
	560560

	Объем грузооборота автопарка за год, т/км
	1963500
	1793792


Задача 37.                 
1. Подсчитайте резерв увеличения объема грузооборота и годовой выработки автомобиля за счет повышения (до планового уровня) коэффициента использования грузоподъемности.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Нахождение автомобилей в хозяйстве за год, машино-дни
	5475
	6570

	Общий тоннаж автопарка, т
	60
	68,4

	Коэффициент использования машин в работе
	0,7671
	0,7808

	Общий пробег одного автомобиля за день, км
   в том числе с грузом
	130
104
	120
90

	Объем грузооборота автопарка за год, т/км
	1485120
	1228122


Задача 38.
1. Подсчитайте резерв увеличения объема грузооборота и годовой выработки автомобиля за счет недопущения сверхплановых целодневных потерь рабочего времени.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Нахождение автомобилей в хозяйстве за год, машино-дни
	10950
	11680

	Коэффициент использования машин в работе 
	0,7671
	0,7534

	Объем грузооборота автопарка за год, тыс. т/км
	2185
	2325


Задача 39.
1. Определите размер влияния соответствующего фактора на изменение продолжительности периода уборки зерновых культур
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Площадь уборки зерновых культур, га 
	1728
	11764

	Среднесезонное количество комбайнов, шт.
	15
	14

	Всеми комбайнами за сезон отработано:
   дней
   смен
   часов
	180
270
2150
	210
336
2520

	Целодневные потери рабочего времени по различным причинам, дн.
	-
	28


Задача 40.
1. Определите размер влияния соответствующих факторов на изменение среднегодовой выработки автомобиля. Примените прием абсолютных разниц.
3. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	По плану
	Фактически

	Машино-дни нахождения автомобилей за год:     
	
	

	        в хозяйстве
	10950
	11680

	       в работе
	8100
	8800

	Отработано всем автопарком за год часов:
	
	

	       в наряде
	72900
	75680

	        в движении
	65610
	64328

	Пробег всего автопарка за год, тыс. км:
	
	

	       общий
	1968,3
	2251,48

	       с грузом
	1574,64
	1574,04

	Объем грузооборота автопарка за год, тыс. т/км
	5668,7
	5090,61

	Общий тоннаж автопарка, т
	120
	121,6


Задача 41. 
1. На основании нижеуказанных данных определить размер влияния факторов на изменение общей суммы затрат на производство продукции.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Затраты 
	Сумма, тыс. руб.

	По плану на плановый объем производства
	420350

	По плану, скорректированный на процент выполнения плана по объему производства
	?

	По плановому уровню на фактический объем производства
	455330

	Фактические при плановом уровне постоянных затрат 
	460250

	Фактические 
	505210

	Стоимость валовой продукции в оценке:
· плановый объем по плановым ценам
· фактический объем при плановой структуре, по плановой цене
	625300
675324


Задача 42.
1. Определите размер влияния факторов на изменение  уровня себестоимости 1 ц зерна.
2. Дать оценку полученным результатам.
	Показатели
	План
	Факт

	Сумма затрат на весь объем производства, тыс. руб.
	475200
	499200

	Удельный вес постоянных затрат, %
	45
	50

	Посевная площадь, га
	1100
	1200

	Урожайность, ц/га
	36
	32


Задача 43. 
1. На основании нижеуказанных данных определить размер влияния факторов на изменение суммы затрат на 1 рубль валовой продукции.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Затраты 
	Сумма, тыс. руб.

	Сумма затрат объема производства продукции:
· по плану
· по плану скорректированный на процент выполнения плана по объему производства
· по плановому уровню на фактический объем производства
· фактическая при плановом уровне постоянных затрат
· фактическая
	350200
?
365300
385200
400000

	Стоимость валовой продукции:
· по плану
· фактически при плановой структуре и плановых ценах
· фактически по плановым ценам
· фактическая
	545300
610750
623420
650350


Задача 44.
1. Определите размер влияния факторов на изменение уровня себестоимости 1 ц прироста КРС.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Объем производства продукции, ц
	1300
	1100

	Количество кормо-дней содержания поголовья КРС в хозяйстве, кормо-дни
	189800
	182500

	Себестоимость всего выпуска продукции, тыс. руб.
	2600000
	2530000

	Сумма переменных затрат, тыс. руб.
	169000
	177100


Задача 45.
1. Определите размер влияния факторов на изменение уровня себестоимости 1 ц молока с учетом его жирности.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Объем производства продукции, ц
	23760
	21700

	Сумма затрат на содержание основного стада крупного рогатого скота, тыс. руб.
	594000
	651000

	Сумма постоянных затрат, тыс. руб.
	207900
	195300

	Поголовье коров, гол.
	720
	700

	Жирность молока, %
	3,4
	3,3


Задача    46
1. Определите размер влияния факторов на изменение уровня себестоимости 1 т км.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Количество машино-дней нахождения автомобилей в хозяйстве
	9125
	9490

	Объем грузооборота, тыс. т км
	3050
	3250

	Сумма затрат на содержание и эксплуатацию грузового автотранспорта, тыс. руб.
	183000
	227500

	Удельный вес переменных затрат, %
	55
	50


Задача 47.
1. Определите размер влияния факторов на изменение уровня себестоимости картофеля по статье «Оплата труда».
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Посевная площадь, га
	430
	450

	Урожайность, ц/га
	220
	215

	Затраты живого труда на валовое производство картофеля, ч/часов
	141900
	164475

	Начислено заработной платы работникам за производство картофеля, тыс. руб.
	70950
	98685


Задача 48.
1. На основании нижеприведенных данных определите размер влияния факторов на изменение уровня себестоимости 1 ц молока по статье «Корма».
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	Объем производства, ц
	40800
	36960

	Количество кормо-дней содержания коров в хозяйстве за год
	438000
	408800

	Количество кормов израсходованных на содержание коров, ц к ед.
	42840
	42504

	Стоимость кормов, тыс. руб.
	578340
	637560


Задача 49.
1. Определите резерв снижения себестоимости 1 ц озимой ржи, за счет резерва увеличения объема производства и резерва сокращения затрат.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	Значение показателей

	Фактический объем производства, ц
	32000

	Затраты фактические на весь объем производства, т. р.
	576000

	Резерв увеличения объема производства, %
	15

	Резерв сокращения затрат, %
	20

	Сумма переменных затрат, тыс.руб.
	374400


Задача 50.
1. Определите резерв снижения себестоимости 1 ц молока.
	Показатели
	Значение показателей

	Фактические затраты на валовое производство молока, тыс. руб.
	382500

	Фактическое валовое производство, ц
	25500

	Резерв увеличения валового производства, ц
	3200

	Резерв сокращения постоянных затрат, тыс. руб.
	38250

	Сумма переменных затрат, тыс.руб.
	229500


Задача 51.
1. Определить размер влияния факторов на изменение уровня рентабельности производства продукции в целом по хозяйству.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Фактический объем реализации в оценке по плановым ценам и плановой себестоимости
	Факт

	Полная себестоимость, тыс. руб.
	1500000
	1800000
	200000

	Рентабельность, %
	20
	25
	30


Задача 52.
1. Определить размер влияния факторов на изменение суммы прибыли от реализации картофеля.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	1. Валовое производство картофеля, ц
	30000
	32000

	2. Уровень товарности, %
	90
	85

	3. Сумма выручки от реализации картофеля, тыс. руб.
	675000
	761600

	4. Затраты на производство картофеля, тыс. руб.
	600000
	896000


Задача 53.
1. Определить размер влияния факторов на изменение суммы прибыли от реализации продукции в целом по хозяйству.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Фактический объем реализации в оценке по плановым ценам и плановой себестоимости
	Факт

	Выручка, тыс. руб.
	2750000
	2950000
	3100000

	Полная себестоимость, тыс. руб.
	1250000
	1450000
	1930000

	Прибыль, тыс. руб.
	?
	?
	?


Задача 54.
1. Определить размер влияния факторов на изменение уровня рентабельности.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	1) Объем реализации молока, ц
	28000
	30000

	2) Выручка от реализации молока, тыс. руб.
	700000
	840000

	3) Себестоимость 1 ц молока, руб.
	20000
	25000


Задача 55.
1. Определить размер влияния изменения сроков реализации раннего картофеля на среднереализационную цену.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Сроки реализации
	Цена за 1 т, тыс. руб.
	Объем реализации, т

	
	
	план
	факт

	15.07 – 25.07
	80
	360
	220

	26.07 – 5.08
	70
	360
	275

	6.08 – 15.08
	65
	300
	330

	16.08 – 26.08
	50
	180
	275

	ВСЕГО
	
	1200
	1100


Задача 56
1. Определить влияние факторов на изменение рентабельности совокупного капитала.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Фактический объем реализации в оценке по плановым ценам и плановой себестоимости
	Факт

	Полная себестоимость реализованной продукции, тыс. руб.
	750000
	820000
	850000

	Выручка от реализации продукции, тыс. руб.
	1050000
	1280000
	1360000

	Прибыль от реализации, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Внереализационные финансовые результаты, тыс. руб.
	85000
	
	88000

	Балансовая прибыль, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Среднегодовая сумма совокупного капитала, тыс. руб.
	1300500
	
	1525000


Задача 57.
1. Определить размер влияния изменения качества молока на среднюю цену реализации.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Сорта
	Цена за 1 т, тыс. руб.
	Объем реализации, т

	
	
	план
	факт

	высший сорт
	150
	1575
	1330

	I сорт
	120
	1400
	1140

	II сорт
	90
	525
	950

	несортовое
	75
	-
	380

	Итого
	
	3500
	3800


Задание 58.
1. Определить резервы увеличения объема реализации и суммы прибыли за счет улучшения качества молока.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	Значение показателя

	1. Среднегодовое поголовье, гол.
	700

	2. Уровень кормления коров, ц к.ед.
	42

	3. Эффективность использования кормов, ц к.ед.
	1,1

	4. Уровень товарности молока, %
	95

	5. Жирность молока, %
	

	       базисная
	3,4

	        фактическая
	3,2

	6. Среднереализационная цена, руб.
	28000

	7. Себестоимость 1 ц молока, руб.
	25000


Задача 59.
1. Определить резерв роста прибыли от реализации за счет более экономного использования зерна на внутрихозяйственные нужды. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	1. Объем реализации, ц
	36500
	37000

	2. Прибыль, тыс. руб.
	182500
	148000

	3. Норма высева семян на 1 га, кг
	210
	240

	4. Посевная площадь, га
	460
	460


Задача 60.
1. Определить резерв увеличения суммы прибыли от реализации зерна за счет увеличения дозы внесения удобрений до планового уровня.
	Показатели
	План
	Факт

	1. Количество внесенных удобрений, ц NPK
	1650
	1250

	2. Посевная площадь, га
	500
	550

	3. Уровень товарности, %
	75
	78

	4. Себестоимость 1 ц, руб.
	16500
	18000

	5. Среднереализационная цена, руб.
	17200
	19500


Зависимость урожайности от количества вносимых удобрений выражается следующим уравнением связи: ух = 15 + 5,5х.
Задача 61.
1. Определить резерв увеличения суммы прибыли за счет повышения эффективности использования кормов до планового уровня.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	1. Количество кормо-дней содержания коров в хозяйстве
	182500
	189800

	2. Уровень кормления, ц к.ед.
	37
	45

	3. Среднегодовой надой молока на корову, ц
	32
	36

	4. Объем реализации молока, ц
	13600
	16848

	5. Себестоимость реализованного молока, тыс. руб.
	340000
	471744

	6. Уровень рентабельности
	30
	25


Задача 62.
1. Определить резерв увеличения суммы прибыли за счет сокращения яловости коров.
2. По результатам анализа написать выводы.
	Показатели
	План
	Факт

	1. Количество коров на начало года, гол.
	800
	750

	2. Получено приплода, гол.
	760
	675

	3. Продуктивность коров, ц
	33
	34

	4. Уровень товарности, %
	95
	95

	5. Среднереализационная цена, тыс. руб.
	25
	30

	6. Уровень рентабельности, %
	25
	20


Задача  63.
1. Определить показатели оборачиваемости капитала, размер влияния факторов на изменение коэффициента оборачиваемости. Определить сумму экономии или перерасхода средств за счет изменения продолжительности оборота капитала.
2. По результатам анализа написать выводы.

	Показатели
	Уровень показателя

	
	план
	факт

	1) Выручка от реализации продукции, тыс. руб.
	850000
	960000

	2) Среднегодовая стоимость совокупного капитала, тыс. руб.
	1150000
	1155000


Задача 64.
1. Определите размер влияния соответствующих факторов на изменение среднегодовой выработки трактора. примените прием цепных подстановок.
2. По результатам анализа написать выводы.
	                Показатели
	По плану
	Фактически

	Машино-дни тракторов за год:
   в хозяйстве
   в работе
	7300
5600
	9125
6750

	Отработано всеми тракторами за год:
   смен
   часов
	8400
67200
	11862,5
65812,5

	Дневная  выработка на один трактор, усл.эт.га
	13,2
	12,675


100

